

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
30
сентября
1943 года
№ 54 (1185)
Цена 15 коп.

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ОТСТАЮЩИХ

Коллектив Рыжковской артели, досрочно выполнив производственную программу III квартала, обратился ко всем членам артели, рабочим и служащим промышленной кооперации района включиться в предквартальное социалистическое соревнование и выполнить годовой план к дню Сталинской Конституции. Кустари этой артели в III квартале поработали неплохо. Особенно высоких показателей добились они в сентябре месяце, дав продукции в три раза больше плана. Выполнено ими задание и по ложке, которая крайне необходима для нашей Красной Армии и населения страны. Хорошо сумела организовать труд коллектива председатель артели тов. Прогнунова Ольга Петровна, которая и сейчас уже подготовилась к тому, чтобы выполнить досрочно годовой план по своей артели.

Но некоторые промышленные кооперативы района отстают в плановые задания не только не выполняют, но даже срывают их выполнение. Так например, Подольский промколхоз (председатель тов. Сироткин) план по выработке ложки текущего квартала выполнил всего лишь на 21,4 процента, Никитинский промколхоз (председатель т. Груздев) — на 25,1 процента. Эти кооперативы не дали фронту и стране сотни тысяч ложек.

Успешная промартель, выполнив план на 129 процентов по

валовой продукции, срывает выработку ложки и некоторой другой оборонной продукции. Плохо готовят сырье и материалы для оборонной продукции. Этой артели требуется подвезти к заводам не менее 5350 кубом. дров, а подвезено только 67. Наумовская артель (председатель тов. Круглов) план квартала выполнила на 122 процента, но ставит под угрозу выполнение плана IV квартала по выработке спецпродукции, изготовив всего 587 кубометров из-за плана 2000.

Коллектив Рыжковской артели призвал всех кустарей и руководителей промышленной кооперации района использовать все имеющиеся у нас в районе возможности для увеличения выпуска спецпродукции и товаров широкого потребления. Эту ценную инициативу должен подхватить каждый коллектив артели промышленных предприятий района, развернув подлинное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов не только по валовой продукции, но и по ассортиментам. Предприятия района обязаны беспорочно выполнять задание для фронта по специальной продукции. Они обязаны и полностью удовлетворять потребность населения в товарах широкого потребления.

Ни одной артели, ни одного промышленного предприятия не должно быть отстающих в районе.

О восприятии колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажи и обмена зерна, муки и пшенового хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству

Решение исполнительного комитета /орьковского областного Совета депутатов трудящихся от 25 сентября 1943 года

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, исполком облсовета решил:

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и пшенового хлеба впредь до выполнения по области плана сдачи государству зерна, по возврату ссуд, обязательным поставкам, сдаче в долговой фонд Красной Армии, на уроплаты за работы МТС, а также засыпке колхозами семенных и минимальных фуражных фондов.
2. Председатели колхозов и председатели исполкома облсовета **А. Ефимов**.
Засекретарь исполкома облсовета **Охотников**.

других должностных лиц за нарушение настоящего решения привлекать к судебной ответственности.

Колхозников и единоличников, виновных в незаконной торговле хлебом, в первый раз подвергать штрафу до 300 рублей, а при повторном нарушении привлекать к судебной ответственности.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Наркомзема.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на райисполкомы, уполномоченных Наркомзема и органы милиции.

ТРЕТЬЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября с.г. третью денежно-вещную лотерею. Сумма лотерей установлен в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещных выигрышей на общую сумму 500

млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50 000 рублей. Среди вещных выигрышей имеются карпулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернотурной лисички, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезы на костюмы и платья, трикотажные жакеты, кофры, меховые воротники и другие предметы.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 22 ПО 28 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА)

В йска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части, овладев сереправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспая, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катаны, Куприно и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Клевовичи, Костюковичи.

Северо-западнее Новоросийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Ана

па и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 46 различных складов, 200.000 патронов, 25.000 снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Новомосковск. Преодолев упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепрпетровска — Нижне-Дн провск. На одном участке мотолехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаку. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «фердинанд».

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки,

23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяслав, Золотоноша, Бряньск, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашины и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города Почеп, Мелин, Стародуб, Клинци, Сураж, Ново-Зыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

Об обращении коллектива кустарей Рыжковской промышленной артели, взявшей обязательства выполнить годовой план выпуска продукции к 5 декабря

Решение Залесного райкома ВКП(б)

Райком ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу коллектива кустарей Рыжковской промышленной артели о развертывании социалистического соревнования в честь XXVI годовщины социалистической революции и дня Сталинской Конституции и взявшего обязательства выполнить годовой план выпуска продукции по своей артели к 5 декабря с.г.
2. Обязать секретарей первичных партийных организаций, президиум Ложсосоюза, правления промышленных артелей и руководителей промышленных предприятий района обсудить обращение коллектива Рыжковской промартели на собраниях кустарей, рабочих и служащих промышленных предприятий и мобилизовать их на выполнение и перевыполнение годового плана в каждой артели и в каждом предприятии не только по валовой продукции, но и по ассортиментам, добиваясь высокого качества.

Секретарь райкома ВКП(б) **И. Н. Смирнов**.

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА КУСТАРЕЙ РЫЖКОВСКОЙ ПРОМАРТЕЛИ КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ АРТЕЛЕЙ, РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА

Работники промкооперации на призыв великого вождя т. Сталина работать с удвоенной энергией ответили новым трудовым подвигом. Значительно увеличили выпуск продукции для фронта и товаров широкого потребления для населения. Воодушевленные победоносным наступлением доблестной Красной Армии и историческими приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза т. Сталина, коллектив Рыжковской промартели производственную программу третьего квартала выполнил досрочно на 342 проц.

Ознакомившись с обращением актива работников промкооперации города Москвы, коллектив Рыжковской артели ставит себе задачу, не снижая темпов в работе включиться в предквартальное социалистическое соревнование и в честь дня Сталинской Конституции берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план к 5 декабря 1943 г. и дать сверхплановой продукции на 20.000 рублей.
2. Бороться за высокое ка

чество выпускаемой продукции и товар в ширпотреба

3. Поднять производительность труда в четвертом квартале против плана на 15 проц. и снизить себестоимость продукции не менее, чем на 4 процента.
4. В течение 4 квартала добиться того, чтобы в артели не было ни одного рабочего невыполняющего нормы выработки.
5. В четвертом квартале овладеть на производство и вых рабочих в количестве 30 человек. Обучить через индивидуальное и бригадное обучение 20 человек.
6. Своевременно и качественно подготовить к зиме до 10 октября 1943 года. Своими силами, местными сырьем и строительными материалами провести необходимый ремонт мастерской и закончить до трошки товар, обеспечить мастерские топливом и сырьем.
- Принимая социалистическое обязательство на четвертый квартал, собрание коллектива работников Рыжковской промартели обращается ко всем коллективам промкооперации

района с призывом еще шире развернуть социальное соревнование за досрочное выполнение плана 1943 года каждой артелью и предприятием.

Дорогие товарищи! Используйте имеющиеся у нас большие возможности для увеличения выпуска спецпродукции товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, будем работать для фронта и тыла с еще большей самоотверженностью и тем самым ускорим нашу победу над ненавистным врагом. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

Да здравствует наша славная советская армия!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Да здравствует наш мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали: пред. промартели **Прогнунова**, зав. производством **Обрядова**, бухгалтер **Перович**, стахановцы: **Морозова**, **Красильникова**, **Беляева** и другие.

Приступили к изучению книги тов. Сталина

Выступления тов. Сталина, его указы и другие документы, собранные в книге «О великой Отечественной войне Советского Союза» представляют собой единую и величайшую идейную силу произведений марксистско-ленинской науки. Книга тов. Сталина является героической историей 2-х лет борьбы Советского Союза против гитлеровских разбойничьих орд. Каждый документ отображает определенный этап войны, раскрывает все его особенности и определяет его место в мировых военных и политических событиях. Книга т. Сталина имеет огромное мобилизующее и организующее значение для каждого фронтовика и труженника тыла. Они черпают в словах т. Сталина силу, уверенность в победе и работают для фронта во имя победы с неистощимой энергией.

Вот почему сразу же по выходе в свет этого ценнейшего произведения весь советский народ с большим интересом занялся изучением книги тов. Сталина. В нашем районе организовано 9 кружков по изучению этой книги. При территориальных партизанских организациях в каждой из них учатся по 20 — 25 человек. В Горевской партизанской, Кр.-Усадской, Вязовской и Клышинской проведены 1-е занятия. Со всей серьезностью стесались к изучению книги тов. Сталина члены кружка Кр.-Усадской партизанской организации т. т. Стариков (нач. отделения), Николаева (учительница Паламинской школы), Смирнов (бухгалтер п. артели), Артемьев (секретарь партизанской организации).

Мало подготовленным товарищам оказана индивидуальная помощь, дано задание подготовиться по вопросам, которые ими слабо усвоены на предыдущем

занятии. В Кр. Усадской и Клышинской партизанских организациях занятия проводятся методом разобранной беседы, причем узловые вопросы темы наиболее глубоко готовятся с привлечением дополнительной литературы.

Организован кружок по изучению книги т. Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза в райцентре из комсомольско-молодежного актива.

Районный партийно-советский хозяйственный актив начал с мотостатьей и ученической книги т. Сталина еще в июле месяце. Проведено собеседование по 1-й теме и прочитана вводная лекция по 2-й теме. Печатаются книги товарища Сталина, слушатели кружков проявляют большой интерес к политике и ко всему ходу событий в нашей стране и за границей. Повысилась их политическая активность.

Партийный кабинет организовал в помощь изучающим книгу товарища Сталина консультации, подбирает дополнительную литературу к темам Райком партии утвердил лекторскую группу в составе 13 человек. Члены лекторской группы окажут практическую помощь низовым партийным организациям путем чтения лекций и проведения консультаций.

Задача всей нашей районной партийной, комсомольской и других общественных организаций, не допустить организованных недостатков в изучении книги тов. Сталина, сделать ее достоянием каждого труженика района. Нужно добиться того, чтобы книга, в которой запечатлен и обобщен опыт Великой Отечественной войны научил каждого советского патриота. **М. И. Иванова**

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ УЧЕБЫ

Прошло 30 дней с тех пор, как учащиеся начальных классов начали новый учебный год. Свыше 700 детей впервые сели за парты — это первоклассники. Веселые, бодрые и жизнерадостные дети привадились за учебу в М.-Евдокимовской, Бобылевской, Прудовской, Наумовской и др. начальных школах все дети пришли в школу с 1 года. В Успенской НОШ не явился в первый день 3 человека, в Кр. Усадской начальной школе 2 человека, Гавриловской 1 ученик и т. д. Всего по району из 1125 учащихся в первый день не явился не явился 243 учащихся. Этот показатель говорит о том, что ряд школ не подготовились к тому, чтобы организованно, со всеми учащимися начать учебный год. Так например, в Зименковской начальной школе в первый день отсутствовало 25 учащихся, в Никитинской начальной школе — 22 учащихся, Чибирской школе 19 учащихся. На 30 сентября в этих школах положение изменилось, особенно в Зименковской школе, где из 60 учащихся посещает 60. Школа добилась полного охвата детей благодаря заботливому, чуткому отношению к детям зав. школой тов. Охотниговой, этого добились и ряд других заведующих школ, особенно там, где большее внимание этому вопросу уделяют председатели сельсоветов. В Клышинском сельсовете из 187 учащихся посещает 185, 4 школы это о сельсовета имеют полный охват. Не плохи результаты доби-

лись и школы Рамешинского сельсовета. Здесь из 257 учащихся посещают 254.

Много заботы о школе проявляет председатель Вязовского сельсовета тов. Грябин. Он не несколько раз бывал в каждой школе своего сельсовета, беседовал с учителями о состоянии, беседовал с родителями тех учеников, которые не посещают школу, вызывал их в сельсовет и путем разъяснительной работы вместе со своим коллективом учителей неохват детей школой уменьшили с 52 до 6 человек.

Низкую картину представляет Высоковский сельсовет, где не посещает до сих пор 20 учащихся. Особенно большой неохват в Высоковской и Б. Прудовской школах. В этих школах не настойчиво по всеобщему работают учителя и абсолютно не помогает сельсовет. Председатель сельсовета тов. Ватрасов до сего дня даже не знает контингента учащихся по школам. Так сельсовет борется за всеобщее. Такое же положение в Пятницком и Рыжковском сельсоветах.

Пора председателям сельсоветов проявить настоящую заботу о школе. Помочь учителям и заведующим школ вовлечь всех географических учащихся школ и не допустить в течение всего года оттока из школы. Для этого необходимо сейчас же начать во всех школах горячие завтраки и оказать материальную помощь отдельным учащимся через колхозы в обуви и одежде, чтобы предотвратить отток учащихся. **Зав. рона Е. Мамыкина**

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Сравнение тракторных бригад по выполнению плана тракторных работ на 25 сентября 1943г. по Огибновской МТС

Занят. место	Фамилия бригадира	Проц. выпол. к год. плану
1	Плюхин Н. И.	129,4
2	Солодовников Ф. И.	111,6
3	Соболев Н. И.	93,7
4	Сироткин И. Д.	80,1
5	Молодцев П. М.	74,2
6	Цветков Н. И.	65
7	Круглов Г. В.	55,8
8	Нахртова К. И.	51,5
9	Смирнов С. В.	37
Всего по МТС		87,1

По Залесной МТС на 25 сентября

Занят. место	Фамилия бригадира	Проц. выпол. к год. плану
1	Снегов Г. Н.	78,0
2	Шкальцова Е. А.	74,6
3	Кряжев М. Е.	73,6
4	Смирнов И. Г.	73,3
5	Буханов М. И.	62,3
6	Лебедева А. П.	61,5
7	Румянцев Н. Е.	60,8
8	Соколов С. Я.	59,8
9	Лебедев И. А.	56,8
10	Курчумова А. Т.	55,3
11	Смирнова Е. С.	48,7
12	Ратникова А. П.	45,2
13	Солян Н. М.	43,6
14	Семтюров И. У.	35,3
15	Потехин А. П.	24,4
16	Королев А. Н.	17,1
Всего по МТС		54,9

По району

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Белбазская промартель системы дождесоюза освоила новый вид производства. Вырабатываются гончарные изделия, раскрашенные под хохломскую роспись (курганы, кувшины, блюда, тарелки, кружки, чайники, пенальты и т. д.).

Первая партия этих товаров будет вывезена к 7 октября. Этих изделий для нужд района будет вырабатываться на сумму до 20 тысяч руб. ежемесячно. **М. Чернышов.**

ВЫПОЛНИЛА ПЛАН

Сансжвая мастерская „Кр. Боец“ план третьего квартала 1943 года выполнила в полном отношении на 111,5 процента и в количественном на 122 проц.

Примером хорошей работы служит Батель Моисей Наумович, который на 25 сентября выполнил план в количественном учете на 100 проц, а в суммовом на 150 проц. **А. Голубева.**

Залесный Леспротхоз сентябрьский план выполнил по заготовке на 101,3 процента, а по вывозке на 101,2 процента. **С. Теселкин**

ВЕСТИ С ФРОНТА

На днях получила известие, что мои бывшие ученики Кузовков М. Г., Визкова А. И. и Андреев П. В., последний с 1925 года рождения, награждены медалями «За бесценную отвагу».

Я радуюсь, что мои бывшие питомцы отлично сражаются с немецкими захватчиками. От многих бывших учеников Хвоинской школы получаю теплые письма с заверением, что они отдадут все свои силы на разгром врага. **А. С. Сухарева**

БРИГАДИРОВ ПОСАДИТЬ НА ТРАКТОР

Очень приятно слушать и читать информбюро об успехах нашей доблестной Красной Армии. Радостно слушать и о тех МТС, которые выполняют планы. Наша МТС в текущем году не из последних. В этом году мы должны перевыполнить план.

Бригада же наша самая отстающая. Для улучшения работы я сажусь за трактор, а из другой трактор берет бригадир и мы за ударный месячник задавшие 180 гектар в выполним. Пом. бригадира тракторной бригады № 4 **Курсанова.**

БУДЕМ ДРАТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В ОБЛАСТИ

В текущем году наша МТС выглядел лучше, чем в предыдущие годы. На 17 сентября МТС выполнила годовой план тракторных работ на 81 процент, комбайновую уборку на 100 проц. Я на своем «Коммунаре» убрал 333 га, вместо 180 га по норме и сэкономил 1333 кг. бензина.

дидатом в члены ВКП(б) и назначили бригадиром самой отстающей Хвоинской бригады № 2. Но я обязуюсь в ударный месячник выполнить задание по своей бригаде в размере 350 га и вызываю на соревнование бригаду № 3. Бригадир тракторной бригады № 2 **Н. Цветков.**

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ В МОЕЙ ЖИЗНИ

Сегодня для меня великий памятный день в моей жизни. Первичная партизанская МТС приняла меня кандидатом в члены ВКП(б). У меня в бригаде 7 тракторов и все разных марок. По удельному весу моя бригада всех больше. Но на сегодняшний годовой план тракторных работ по своей бригаде

выполнила на 104,5 проц. и обязуюсь в ударный месячник по завершению плана тракторных работ задание по своей бригаде в количестве 832 га выполнить. Вызываю на социалистическое соревнование бригаду № 2. Бригадир тракторной бригады № 5 **Ф. Солодовников.**

ОПЫТ МОЕЙ РАБОТЫ

Еще зимой этого года я дал обязательство перевыполнить план тракторных работ по своей бригаде. Свое слово я сдержал. На 15 сентября выполнил годовой план на 110,9 проц. за что получил премию от МТС. Как я добился перевыполнения плана?

Во-первых, всю силу, энергию, знания и здоровье отдал на то, чтобы лучше работали тракторы. Днем я бываю у тракторов меньше, чем ночью. Дефекты у машин я устраняю и по ночам. Не дожидаясь дневного света, а зажигаю костер и при этом свете работаю.

Во-вторых, правильно расставлял тракторы по колхозам.

Заранее лично осматривал участки, предназначенные для работы тракторов. Держал крепкую дисциплину.

В третьих, не считаясь со своими материальными затратами, я изыскивал детали на месте, а не ждал, когда они будут в МТС.

В объявленный ударный месячник по завершению плана тракторных работ обязуюсь свое задание 400 гектар выполнить досрочно, к 10 октября. Нас годия у меня работают тракторы.

Вызываю на социалистическое соревнование бригадира тракторной бригады № 4. Бригадир тракторов бригады № 1 **Плюхин.**

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Победоносное наступление Красной Армии возмущает народы захваченных гитлеровскими странами Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладела Силитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день от дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска выселились на занятых немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты — Аяччо, Бонифаччо и Бастия. Французам помогают

войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся Южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с Западного побережья Италии до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжаются вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами. (ТАСС)

Отв. редактор **В. И. Галочкин**